

ВОЗМОЖНОЕ БУДУЩЕЕ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ: КТО ПОВЕДЕТ СТРАНУ ДАЛЬШЕ

Зурабян Сарине Сарибековна

студент, МАОУ ВО Краснодарский муниципальный медицинский институт высшего сестринского образования, РФ, г. Краснодар

Брашован Елена Александровна

научный руководитель, и.о. зав. кафедрой общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин, преподаватель, МАОУ ВО Краснодарский муниципальный медицинский институт высшего сестринского образования, РФ, г. Краснодар

За месяц до выборов в американском правительстве, в этот раз настолько неоднозначных, абсолютно актуальным считается рассмотрение вопроса, кто же поведет страну вперед. Целью нашей работы было провести сравнительный анализ предвыборных программ и предложить прогноз возможного будущего для России и для самих американцев зависимости от исхода выбора.

За всю историю США в стране было 44 президента. Социологическое исследование провел Квиннипэкский университет: представителям различных категорий населения страны задали два вопроса: кого вы считаете лучшим президентом страны после Второй мировой войны, а кого худшим?

Любимцем американцев неизменно остается Рональд Рейган, именно его 25% респондентов назвали лучшим лидером страны.

Лидером рейтинга худших президентов Америки долгое время занимал Джордж Буш-младший, но по результатам последнего исследования его антирекорд побил Барак Обама, набрав 33% голосов.

У каждого из президентов были свои тайные, и зачастую неоднозначные, «недостатки»:

Джордж Вашингтон проиграл почти все сражения, Так же, первый президент США курил травку и даже выращивал ее у себя на заднем дворе своего дома.

Уильям Тафт не помещался в ванну Белого дома. Джеймс Картер утверждал, что видел НЛО. Клинтон потерял коды от ядерного чемоданчика. Ну и, конечно же, нынешний президент США Барак Обама, успевший стать персонажем комиксов.

А что же происходит в настоящее время? Барак Обама заявил, что поддержит любого кандидата от Демократической партии, который сможет выиграть праймериз. Выиграла Хиллари Клинтон. Джозеф Байден проиграл. И Обама уже не говорит о том, что Хиллари – выдающийся госсекретарь, замечательный кандидат и в будущем отличный президент. Видимо, перспектива президентства Хиллари Клинтон пугает не только весь мир, но и действующего президента.

Хиллари Клинтон – была сенатором, госсекретарём, получила степень доктора права, а также с незапамятных времён является виднейшим членом Демократической партии.

Она считается влиятельнейшей из всех первых леди в истории США и имеет огромные шансы

занять Овальный кабинет уже не в роли первой леди. Хиллари значительно «полевела», но всё же её программа выглядит сбалансированной, местами даже и слегка республиканской – в ней учтены интересы разных слоёв населения, в том числе и крупного бизнеса. Привлекает и заявка Хиллари о борьбе за социальную и экономическую справедливость, за развитие бизнеса в США. Более того, разработан весьма масштабный план внедрения этих постулатов в жизнь, при которой стимулируется экономический рост, и повышается оплата труда.

Программа Хиллари Клинтон:

Экономика – Хиллари Клинтон заявила, что на посту президента она будет стремиться к стимулированию экономического роста и отстаиванию экономической справедливости, а также уделит особое внимание увеличению доходов среднего класса.

Здравоохранение – в этой области ожидается полное продолжение работы ее предшественника Барака Обамы и его детища Обамакэр.

Эмиграция – Клинтон поддерживает идею о предоставлении легального статуса жителя США для тех нелегальных эмигрантов, которые прожили в США долгое время и не замечены в нарушении других законов, кроме эмиграционных.

Семья – Хиллари фокусируется на проблемах семей, поддерживает идеи реорганизации образования. А также она поддерживает идею однополых браков и даже внесение закона о них в конституцию.

А что же происходит в лагере противников?

Дональд Джон Трамп – это видный американский предприниматель, строительный магнат и владелец огромной сети казино и отелей, миллиардер. Кроме бизнеса, занимался писательством – издан целый ряд книг по саморазвитию и бизнесу. Является членом Республиканской партии.

Лозунгом своей компании он избрал слоган **«Вернем Америке былое величие!»**

Программами Дональда Трампа стали здравоохранение, иммиграция, внутренняя политика и, конечно, экономика. А также ему крайне не нравится медицинская реформа Обамы, которая слишком дорога для государства, а методы более дешёвые и эффективные, которые понравятся налогоплательщикам, у него есть. Относительно экономики с ним спорить не может никто, даже демократы к нему прислушиваются и берут сказанное на заметку. Из главного: производство необходимо вернуть на территорию США, пошлины на американские товары, которые сделаны за рубежом, повысить значительно, а Китаю вообще необходимо объявить экономическую войну. Избирателям всё это нравится, тем не менее мало кто верит, что в этот раз Трамп победит. Хотя никто не знает, чем окончатся выборы в Америке. Кандидаты равноценны – не только финансово могут за себя постоять, но и заинтересовать предвыборными программами.

Иммиграция – По мнению Трампа, в США приезжают худшие мексиканцы. «Они приносят с собой наркотики, они приносят с собой преступления, они насильники», – заявил предприниматель. По его словам, такие же проблемные мигранты приезжают и из других стран Латинской Америки и Ближнего Востока. Такую миграцию Трамп пообещал остановить. Для этого он, в случае избрания президентом, построит на границе с Мексикой «Великую стену». Причем реализован этот проект будет на деньги самой Мексики.

Здравоохранение – Мультимиллиардер выступил за сохранение в полном объеме программ «Медикэр» (национальная программа медицинского страхования пожилых людей и инвалидов) и «Медикейд» (программа медпомощи для семей с уровнем достатка ниже черты бедности, финансируется на уровне штатов при поддержке федеральных властей). Вместе с тем он пообещал в случае избрания президентом отказаться от «Обамакэр» (реформа здравоохранения, главный элемент которой – введение всеобщего обязательного медицинского страхования): «Мы должны аннулировать Обамакэр. Ее можно заменить на что-то лучшее для всех, что будет значительно дешевле и для граждан, и для государства».

Экономика – Потенциальный кандидат от республиканцев заявил, что в США – высокий уровень безработицы, который, по его оценкам, достигает 21 процента. Новые рабочие места он предлагает создавать за счет возвращения американского бизнеса из-за границы. По его словам, введение высоких пошлин для товаров американских производителей, изготовленных за рубежом, вынудит их вернуть производство на территорию США. Трамп полагает, что Вашингтону следует пересмотреть условия торговых соглашений с такими странами, как Япония и Китай. «Япония посылает нам миллионы машин. А что делаем мы? Когда в последний раз вы видели Chevrolet в Токио? – задал он риторический вопрос. – Их там просто нет». В свою очередь Пекин он обвиняет в занижении курса юаня, из-за чего американским компаниям совершенно невозможно конкурировать с КНР.

Кроме того, по мнению политика, госдолг США через некоторое время может вырасти до 20 триллионов, а потом и до 24. «Это точка невозврата. В этот момент мы станем Грецией. Мы станем страной, которую уже нельзя спасти. И мы уже скоро до этого дойдем», – спрогнозировал Трамп.

Внешняя политика – Мультимиллиардер раскритиковал вторжение США в Ирак. По его словам, он изначально предупреждал, что эта кампания дестабилизирует Ближний Восток и приведет к тому, что Тегеран поставит под свой контроль Багдад. Помимо этого, Трамп посетовал на то, что Исламское государство («Исламское государство», террористическая организация, деятельность которой запрещена в России) и Иран захватили контроль над нефтересурсами Ирака, которые должны были использовать американцы.

Трамп обвинил иракские войска в трусости. По его мнению, «при первом же выстреле» иракцы ретируются и оставляют врагам американское вооружение и технику. «2,3 тысячи армейских вездеходов достались врагу», – констатировал бизнесмен.

Миллиардер пообещал найти лучших генералов, чтобы разобраться с ИГ, а также не допустить обретения Ираном ядерного оружия, чему, по его мнению, способствует сделка «шестерки» с Тегераном. Трамп невысоко отозвался о профессиональных способностях госсекретаря Джона Керри, заявив, что того все обманывают. Кроме того, Трамп выступил за увеличение военных расходов и объявил, что «Китай – большая проблема, чем ИГ».

Сложно сказать, рассчитывает ли Трамп просто капитализировать возросший интерес к своей персоне или действительно надеется стать главой государства. Однако ясно, что президентская гонка станет ярче благодаря эксцентричному мультимиллиардеру. Мэтт Лэтимер по этому поводу уже пошутил: Трамп сделал невозможное – яркой презентацией своей программы он поднял ему настроение, испорченное печальной концовкой пятого сезона «Игр престолов».

С целью выяснения осведомленности жителей нашего города данного вопроса, мы провели небольшое социологическое исследование, которое продемонстрировало следующие результаты:

На вопрос:

- 1) «Как вы думаете, кто был лучшим президентом Америки?» – 60% жителей нашего города, считают лучшим президентом США Рональда Рейгана, 40%, что Джордж Вашингтон.
- 2) «Как вы считаете, кто будет более вероятным президентом на 2016 год?» – 59% считают, что выборы в 2016 году выиграет Дональд Трамп, 41%, что Хиллари Клинтон.
- 3) «И кто же на ваш взгляд будет более приемлем для нашей страны?» – 65% наших жителей, считают, что более приемлемым президентом США для нашей страны будет Дональд Трамп, и 35%, что Хиллари Клинтон.

Прошли уже двое дебатов, и Хиллари Клинтон уже во второй раз опережает Дональда Трампа. Последние дебаты прошли с угрозой от Дональда Трампа: он пообещал, что если выиграет президентские выборы, то назначит специального прокурора для расследования ситуации с электронной почтой Хиллари Клинтон и посадит ее.

Во время дебатов кандидаты также обсудили борьбу с ИГИЛ («ИГИЛ», террористическая группировка, деятельность которой запрещена в России, – прим. ред.). По мнению Клинтон, на сегодняшний день ситуация в Сирии является «катастрофической», она считает что все жители, страдают в основном из-за российской агрессии. В то время, как Дональд Трамп заявляет обратное, что было бы не плохо наладить отношения с Россией и вместе бороться против ИГИЛ.

Исходя из нашего исследования, мы можем выдвинуть следующие выводы прогноза:

1. При условии, если выборы выиграет Дональд Трамп, то возможно улучшение отношений между Россией и США, учитывая его отношение к нам и нашему президенту. Для самих американцев его предвыборные обещания могли бы принести стране больше пользы, чем вред.
2. При условии же победы Хиллари Клинтон, не исключено то, что отношения с Россией могут в дальнейшем иметь место быть, но на сегодняшний день она жестко говорит о России, не скрывая неприязни к нашему государству, обвиняя и в интернет шпионаже, и в развязывании войны. Перспектива ее правления американцами выглядит очень неоднозначно, хотя и, по мнению самих жителей Америки, более возможной.

Остаются считанные дни до избрания нового президента Соединенных Штатов. Выбор зависит лишь от самих жителей американского государства, а вот будущее от этого выбора зависит у многих стран. “In God we trust”!